

北碚区加强缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治工作领导小组第三十九次会议召开

本报讯(记者 齐宏)日前,北碚区加强缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治工作领导小组第三十九次会议召开。区委书记周旭主持会议并讲话,区委副书记、区长何庆,区委常委、组织部部长章榕,副区长刘小辉参加会议。

会议审议了天府镇采煤陷区相关改造方案,听取了缙云山综合

整治工作推进情况汇报,审议了缙云山生态环境综合整治方案。

周旭指出,缙云山综合整治工作是深入贯彻落实习近平生态文明思想的生动实践,是功在当代、利在千秋的伟大事业。全区上下要坚定信心,不断开创新局面,以新篇章的信心和决心,不断强化斗争意识、斗争精神、斗争魄力,时刻保持逆水行舟、不

进则退的警醒,不松懈、不放松、不歇脚,迎难而上,锐意进取,全面完成综合整治提升目标任务,以生态环境高水平保护,促进全区高质量发展。

周旭强调,全区各级各部门要强化一盘棋思想,加强项目统筹协调、指挥调度和沟通配合,有力有序推进重点项目建设。要统筹推进生态文明产业发展,统筹谋划产业布

局,加快推动民宿发展,加大招商引资力度。要不断完善长效监管机制,健全联合监管体制机制,加强联合执法,科学制定管理、运营规章制度,加强监督管理,持续巩固整治成果。要做好安全稳定工作,强化安全生产,牢牢守住安全生产底线,全力确保“三个不发生”,保障人民群众生命财产安全。

关注国庆中秋

北碚多处网红景点吸引游客“打卡”

本报讯(记者 霍吕)观瀑布、游黛湖、住民宿……国庆、中秋假期,北碚休闲旅游异常火热,特别是很多经提档升级的景点,吸引了市内外众多游客前去“打卡”。

黛湖是缙云山上的重要景点之一,也是重庆市最早的一座重力坝水库,其三面临山,湖面碧波荡漾,湖边古木参天,湖水清亮明净,湖底绿藻参差。近年来,我区在缙云山生态环境综合整治中,拆除了黛湖周边的违法建筑,并对黛湖周边环境提档升级。

“整治以后,黛湖的景色更胜从

前。”来自四川省自贡市的游客刘海说,多年前,他曾来过一次黛湖,虽然当时黛湖周边包围着很多酒店,但仍被它美丽的环境深深吸引。而如今,整治后的黛湖更美了,周边还建起了沿湖步道、生态展览馆、生态厕所,生态停车场,极大地方便了游客。

刘海告诉记者,他时常关注缙云山综合整治的进展,知晓缙云山现在已经“旧貌换新颜”,而此次携家人再次前来,不仅“打卡”了网红黛湖,一家人还前往缙云寺、白云观、绍龙观、缙云山景区等地游玩,并到清欢渡·邀月民宿小住几日。

“国庆假期,我要好好感受这里的山水之美,和家人一起放松心情。”刘海说。

除了黛湖外,今年5月提档升级后重新开园的大磨滩湿地公园也是我区境内的又一处网红地,平日里,前去公园观大磨滩瀑布的游人络绎不绝。

“大磨滩瀑布的美景刷爆了朋友圈,之前就一心想过来玩。”10月2日,九龙坡区市民李晓敏带着儿子驱车来到北碚,用半天的时间把大磨滩湿地公园的“一脉三段四景”游了个遍。她说,公园里处处是景,一

幅鸟语花香的仙境气派,特别是盛开的花海千姿百态、娇媚动人,是市民近郊游玩、拍照“打卡”的绝佳之所。

据介绍,我区近年来深入践行“两山”理念,扎实推动生态文明建设,通过挖掘历史文化资源、完善文旅产业结构等举措,催生出游头没有轮渡、“缙云小住”民宿、清欢渡·邀月民宿、陶乐森林民宿、黛湖、柳荫镇东升村·大磨滩湿地公园、三柳口豆腐鱼一条街、缙静咖啡馆等一批网红景点,吸引了大量远游客前去“打卡”。

“世界杰出女科学家”来碚科普

本报讯(记者 秦廷富)10月1日,84岁高龄的古脊椎动物学家、中国科学院院士张弥曼受邀来到重庆自然博物馆“咏霓科学讲坛”开展科普讲座,寄语青少年“科技托起强国梦”。

“从水到陆是一个特别重要的问题,如果没有脊椎动物从水到陆,今天也就没有这么多人在这里听我胡说八道。”张弥曼院士用风趣幽默的语言将高深的科学故事娓娓道来,并与大家分享了她通过化石的鼻孔演化,为水生脊椎动物向陆地演化提供有力证据的故事。

值得一提的是,此次分享是张弥曼时隔79年后再度回到幼时生活多年的北碚。1936年,张弥曼出生于江苏南京的一个知识分子家庭。1937年,抗日战争全面爆发,是年,年仅1岁的张弥曼

随父母内迁至北碚,直到1941年,她才随家人辗转回到江西、杭州、上海等地生活。

参观重庆自然博物馆时,张弥曼直呼“出乎意料”。她说,新馆展览非常专业,兼具学术性和科普性。张弥曼还参观了重庆自然博物馆老馆——中国西部科学院旧址,并对重庆保护利用历史文化遗存,弘扬科学报国精神的做法大加赞赏。她说,无论国家发展到什么程度,都不能忘记那些为抗战胜利作出巨大贡献的科学先贤。

当前,重庆正在举全市之力打造西部(重庆)科学城,张弥曼特别关注重庆的科技事业发展。“打造西部(重庆)科学城,吸引人才最重要。”张弥曼说,“有了人才,别的什么都好说。”她寄语青少年“科技托起强国梦”。

电影院里过“双节”

集市嘉年华添彩假期生活



本报讯(记者 秦廷富 文/图)10月1至10月3,“乐动北碚”集市嘉年华在缙云山生态停车场举行。

据悉,“乐动北碚”创意生活都市嘉年华是北碚文旅公司自创文化品牌,活动在整合当下潮流文化、音乐文化、美食文

化、运动文化,针对少年儿童、家庭全客层,以不同类型的嘉年华活动、游戏、演艺及爆点性的音乐节、市集的形式,串联起北碚城市旅游生活的公推推广线。

“乐动北碚”集市嘉年华打造了迄今为止我区规模最大的乐队演出活动,“超级对撞机”“吾独”“梅西合唱团”“菠萝小姐”“黄杰&乐队”“弹唱小米”“猴子+susan”“玄子+浩儿”等乐队参与演出(如图),营造出浓浓的节日氛围,吸引众多游客驻足聆听。活动现场还入驻了30余家文创产品商户,展出产品涵盖食品、日用品、美妆产品、工艺品、宠物用品等,吸引众多游客欣赏、购买。

据悉,北碚文旅公司将持续打造“乐动北碚”创意生活都市嘉年华活动,为广大艺术家及市民搭建一个作品展示、创意交流、休闲娱乐的平台。届时,除了传统的文创产品展示及娱乐表演,还将吸收更多充满北碚地域特色和文气息的文创作品,让更多旅客得以了解和欣赏我区的优秀文创作品。

“市民张女士告诉记者,据介绍,自9月25日起,我市各影院均采取网络实名预约、无接触方式售票,原则上每场上座率不得超过75%。而随着假期观影人数的剧增,各大影院也提前做好了准备,在保证疫情防控的前提下,让市民放心观影,欢度“双节”。

“假日期间影院上座率都比较高,基本上都保持在60%以上,《我和我的家乡》《姜子牙》《夺冠》等影片比较受市民青睐。”越野影城北碚店店长杨曦告诉记者,影院会持续做好疫情常态化防控工作,提醒观影市民佩戴好口罩,做好市民的体温检测以及影院的消杀工作。

区领导带队检查节日安全稳定工作

本报讯(记者 齐宏 邓公平)近日,区委书记周旭,区委副书记、区长何庆分别带队前往加油站、车渡码头、超市以及景区景点等地,检查国庆、中秋节安全稳定工作和市场保供工作。

当天,周旭一行先后前往复兴老街、重庆泰贝商贸有限公司水口加油站和水土车渡码头,督查危旧房安全、消防安全、危化安全、水上交通安全等。每到一处,周旭都详细询问各场所节日期间的值班安排、疫情防控工作、消防安全责任制落实及突发情况应急措施,并对消防设施器材配备情况,安全出口、疏散通道是否畅通等情况进行详细检查。

检查中,周旭指出,安全生产事关人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定,全区上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要批示精神,坚持底线思维着力防范化解重大风险,严格落实安全生产责任制,压紧压实属地管理责任、部门监管责任、企业安全生产主体责任,做到责任明确、定岗定位、落实到人,全面筑牢安全防线。

周旭强调,节日期间,各级各部门要毫不放松抓好疫情防控常态化下的安全生产和应急管理工作,加强风险研判,加大对重点区域、重点部位安全隐患排查力度;企业要强化安全意识,坚决摒弃麻痹大意思想,时刻紧绷安全生产这根弦,认真落实风险管控措施,增强事故防范能力,做好应急预案,提升突发情况应急处置能力;要及时整改排

查发现的问题,做到早发现、早处置,严防各类事故发生,确保节日期间全区各行业安全、稳定、有序。

何庆一行首先来到红桂林永辉超市,详细了解商品供应、价格、质量等情况。何庆说,要加强节日期间市场供应保障,严把食品质量关,保障群众“舌尖上的安全”。在缙云山索道下站口,何庆现场查看了索道运行情况。他强调,要加强对设施设备的全面检查和维护保养,消除安全隐患,为市民提供安全有序的出行环境。缙云山生态停车场A区索道停车场是我市首个彩色户外停车场,了解到停车场即将举办露天电影、创意集市等活动,何庆要求,要严格按照安全管理相关规定进行申报审批,切实落实安全责任,加强监督管理,消除安全隐患。何庆还前往红工水厂二期扩建工程施工现场,检查建设施工安全

工作。检查过程中,何庆强调,安全工作容不得半点疏忽,更不能有丝毫麻痹大意。各级各部门要牢固树立安全发展理念,紧盯道路交通、建筑施工、商贸旅游、地质灾害、群体活动等重点行业领域,加强隐患排查整治,有效防范事故发生。要做好应急预案,强化人员、物资等应急保障,确保关键时刻调得出、用得上。要层层落实责任,严格执行节日期间24小时值班、领导干部带班、信息报告等应急值守各项制度,确保节日期间全区社会和谐稳定。

区领导吴萍、董伦、苟鹏陪同检查。

我区召开扫黑除恶专项斗争推进会

本报讯(记者 霍吕)日前,我区召开扫黑除恶专项斗争推进会,总结扫黑除恶专项斗争成效,分析当前形势,安排部署扫黑除恶专项斗争“六清”“六建”工作。区法院院长吴佳斌,区检察院检察长李家全出席会议。

会议指出,全国、全市扫黑除恶专项斗争第二次推进会召开以来,全区各级各部门认真贯彻落实中央部署和市委、区委工作要求,以“一百一千万”行动为抓手,紧扣“六清”行动目标任务,强化措施、攻坚克难,推动专项斗争取得了新成效,全区政治社会生态持续良好,社会治安秩序持续平稳,营商环境持续优化,群众安全感持续提升。

会议强调,当前,扫黑除恶专项斗争已进入决战决胜冲刺阶段,全区各级各有关部门要提高政治站位,深入学习

贯彻中央新精神新部署,按照市委、区委工作要求,进一步强化责任担当,把握阶段特点、认清问题短板,以强烈的政治责任感和紧迫感推进专项斗争。要进一步紧盯目标任务,把握关键环节,坚持问题导向,靶向施策、精准发力,全面确保“线索清仓”“逃犯清零”“案件清结”“伞网清除”“黑财清底”“行业清源”等“六清”行动清到底清干净。要健全完善“六建”工作常态化机制,建立健全防范整治、举报奖励、依法惩处、督导检查、考核评价、组织领导机制,不断巩固和深化扫黑除恶专项斗争成果,推动平安北碚建设迈上新台阶。

会议还传达了学习了全国、全市扫黑除恶专项斗争第三次推进会精神,并就下一阶段扫黑除恶专项斗争工作进行交流发言。

区纪委监委开展监督检查 营造文明清廉的节日氛围

本报讯(记者 田济中)为持续巩固落实中央八项规定精神成果,持之以恒正风肃纪,营造文明清廉的节日氛围,国庆、中秋长假期间,区纪委监委采取电话抽查、随机暗访、现场检查等方式,对我区各街镇及部门的值班值守、单位公务用车等情况进行了检查。

据介绍,为持续强化国庆、中秋期间作风建设,防止“四风”问题反弹回潮,区纪委监委成立了两个明察暗访组,分别前往各机关食堂、餐馆酒店、旅游景区等地核查公款吃喝、公款旅游、公车私用及“光盘行动”情况,并通过北碚区纪检监察大数据平台筛查税务票

据信息1800余条、财务支付信息900余条,公务用车动态信息700余条。

从监督检查情况来看,我区各单位节日值班值守情况较好,值班值守人员能够严格遵守值班纪律,值班期间准时在岗,单位公务用车严格按照规定停放,外出用车手续齐全。接下来,区纪委监委将继续深化作风建设,不定期、不定点对相关单位开展监督检查,对发现的违纪违规问题,将严肃追究相关人员的责任,切实推动节日期间各单位值班值守工作的有序开展,坚决防止疫情防控常态化形势下享乐奢靡问题反弹回潮。

我区召开市域社会治理现代化创新亮点项目(部门)第三次现场推进会

本报讯(记者 霍吕)近日,我区召开市域社会治理现代化创新亮点项目(部门)第三次现场推进会,组织有关部门观摩区公安分局“1+N”警务运行模式和区交通局“平安交通·平安水域”项目。

当天,与会人员首先走进天生桥中心警务区参观,详细了解该中心警务区先期处警、巡逻防控、案件办理、服务群众等情况。近年来,区公安分局在天生派出所创新推出“综合指挥室+4个中心警务区”的“1+N”警务运行模式,进一步优化派出所警务运行机制,充分发挥现有警务资源效能,助推警力下沉、一警多能,辖区刑事治安发案率连续3年下降,可防性案件年均降幅达到29.55%。

在嘉陵江毛背沱,与会人员来到江

岸观摩水上交通应急演练,听取区交通局“平安交通·平安水域”项目介绍。据了解,“平安交通·平安水域”项目示范点位于我区地方海事处监督站,该项目基于嘉陵江救援力量现状,着重从重塑救援机制、完善救援设备、扩充救援队伍等方面进行创新,打破了传统救援力量格局,缓解了嘉陵江水域北碚段救援力量薄弱等问题。

会议还传达了学习了全市市域社会治理现代化试点工作现场会议主要精神,并围绕创新亮点项目观摩情况作交流发言。会议要求,要深入贯彻落实全市市域社会治理现代化工作会议精神,进一步落实落细创新亮点项目打造各项工作,切实发挥创新亮点项目作为社会治理品牌的引领作用。

遗失启事

▲张娜妮(身份证号码642224200210021672)遗失户口迁移证(新迁字第10245115号),特此声明。

▲刘禹良(身份证号码51021519520810043X)遗失湖北省利川市苏马荡夏都C9-2单元402购房合同及发票,声明作废。

▲重庆市北碚实验幼儿园将中国建设银行重庆市北碚支行开户许可证遗失,账号:5005109360008360006,核准号:Z6530002184501,编号:6530-0027364,声明作废。

▲邓光荣遗失重庆市优抚对象抚恤补助证,证件号码:渝北碚002194,声明作废。

本报记者 齐宏

国庆、中秋假期期间,一群身穿“北碚楼院哨兵”马甲和肩戴红袖章标识的“北碚楼院哨兵”志愿者成为街头巷尾一道靓丽的“红色风景线”。据介绍,节日期间,我区充分发挥“北碚楼院哨兵”志愿者扎根基层的人员优势,组织“北碚楼院哨兵”志愿者巡逻守护楼院,深入开展宣传思想工作,营造稳定和谐的良好氛围。据悉,目前我区共有2000余名楼院哨兵,每天至少200余人到岗值守。

协助社区开展宣传工作

“居民朋友们,秋冬季疫情防控莫放松,人群聚集戴口罩,回家进屋勤洗手……”10月3日一大早,歇马街道解放社区“北碚楼院哨兵”志愿者焦兴碧拿着小喇叭走街串巷开展疫情防控宣传。

据介绍,歇马街道解放社区老旧小区较多,很多小区无物业管理。为帮助社区做好宣传工作,焦兴碧和同伴们每天都拿着小喇叭到各个小区宣传防疫知识,并向群众发放相关资料。

除了宣传防疫知识,“北碚楼院哨兵”志愿者还积极向居民宣传政府中心工作。她告诉记者:“北碚楼院哨兵”志愿者在社区治理中人熟地熟的优势,及时掌握各类安全隐患信息,促进辖区社会治安持续向好,助推平安社区建设。

除了做好宣传工作,“北碚楼院哨兵”志愿者还积极参与社区管理。

志愿者在小区门口设立卡哨,加强楼院管理,对进出人员进行体温检测

除了深入基层开展宣传工作,区委政法委还充分发挥“北碚楼院哨兵”志愿者在社区治理中人熟地熟的优势,及时掌握各类安全隐患信息,促进辖区社会治安持续向好,助推平安社区建设。

9月30日,蔡家岗街道两江名居“北碚楼院哨兵”志愿者唐祥明接到群众电话反映,5栋7楼有浓烟冒出,疑似发生火灾。唐祥明立即赶往现场,经逐户排查,最终确认是从一独居老人家中冒出的,他立即用门拍门将屋内的醉酒老人叫醒,并对已烧糊的猪肉汤进行紧急处置,避免了一场火灾事故的发生。

值得一提的是,“北碚楼院哨

兵”志愿者还承担起了重点人员的看护职责。复兴街道太山社区网格员、“北碚楼院哨兵”志愿者贺光伟告诉记者:“小区内有几户孤寡老人,我们每天都会入户走访,了解他们的需求,及时为他们提供力所能及的帮助。”

区委政法委相关工作人员介绍,随着疫情防控工作进入常态化,“北碚楼院哨兵”志愿者服务内容也由疫情防控转变为全方位、常态化的平安建设服务。目前我区以区、街(镇)、社区三级综治中心为基础,区级建立“北碚楼院哨兵”志愿者服务中心,街(镇)建立“北碚楼院哨兵”志愿者服务站,社区建立“北碚楼院哨兵”志愿者工作室,形成中心、站、室三级联动体系。

接下来,我区将不断强化管理和提升品质,努力把“北碚楼院哨兵”打造成“金质品牌”,引领社会各界广泛深度参与社会治理,加快全区社会治理现代化进程。